

**Zápis z 10. řádného zasedání Výboru pro kulturu, památkovou péči,  
výstavnictví, cestovní ruch a zahraniční vztahy ZHMP, konaného dne**

**7.10.2015 ve 13:00 hodin**

**Přítomni:** členové - MgA. Eliška Kaplický Fuchsová ( předsedkyně ), prof. Ing. Eva Kislingerová, Csc., Mgr. Albert Kubišta, Ing. Václav Novotný, Ing. Karel Grabein Procházka, Matěj Stropnický, Mgr. PhDr. Helena Briardova, JUDr. Jaroslava Janderová , Zuzana Navrátilová – tajemnice

**Hosté:** Jan Wolf, Mgr. František Cipro, Mgr. Štefaňák, PhDr. Nora Dolanská, Daniel Hodek, Mgr. Adriana Krnáčová ,MBA

+ dle prezenční listiny 19 zástupců odborné veřejnosti

**Omluveni:** PhDr. Lukáš Kaucký,

### **1.Úvod**

Paní předsedkyně uvítala členy výboru a přítomné hosty.

### **2.Schválení programu a zápisu z minulého zasedání**

Schválení programu

Hlasování: 6 Pro – 0 Proti – 0 se zdrželi hlasování. Program byl schválen.

Schválení zápisu

Hlasování: 6 Pro – 0 Proti – 0 se zdrželi hlasování. Zápis byl schválen.

### **3.Volba ověřovatele**

Ověřovatelem byla navržena JUDr. Jaroslava Janderová

Hlasování: 6 Pro – 0 Proti – 0 se zdrželi hlasování. Ověřovatel byl zvolen.

### **4. Novelizace obecně závazné vyhlášky č.5/2013 Sb. hl. města Prahy o omezujících opatřeních k zabezpečení místních záležitostí veřejného pořádku v souvislosti s provozováním pouliční umělecké veřejné produkce na veřejně přístupných místech**

Paní předsedkyně udělila slovo paní ředitelce Novakové, která shrnula dosavadní postup při tvorbě novelizace vyhlášky č. 5/2013 s tím, že materiál obsahuje pracovní verzi úplného znění vyhlášky s vyznačením změn proti platné vyhlášce , a to po připomínkách uplatněných v návaznosti na Usnesení Rady HMP ze dne 12.5.2015, kterým byl schválen záměr novelizace vyhlášky. Paní ředitelka

vysvětlila, že výboru je předkládána vyhláška v úplném znění včetně zapracovaných navrhovaných změn, přehled změn vzešlých z připomínkového řízení, které odbor obdržel od jednotlivých MČ a Městské policie HMP včetně jeho zdůvodnění a způsob vypořádání připomínek. Na závěr je předložen přehled regulace pouličního umění v některých evropských městech. Tato vyhláška napřed definuje rozsah úprav, stanoví místa a čas, kde lze vykonávat pouliční produkci a dále stanoví, kde jsou tyto činnosti zčásti nebo zcela zakázány.

Paní ředitelka velmi podrobně prošla celé znění předkládané novelizované vyhlášky s tím, že upozornila a vysvětlila změny v jednotlivých paragrafech.

*Příchod Matěje Stropnického ve 13:10 hod.*

Materiál novelizované vyhlášky byl předložen i výboru pro legislativu a veřejnou správu ZHMP s tím, že usnesení, které bylo na výboru přijato zvaží speciální úpravu pro zónu na území Pražské památkové rezervace.

Zástupce starosty MČ Praha 1 pan Hodek vysvětlil, že jednotlivé paragrafy novelizované vyhlášky mají své opodstatnění z praxe a jsou dány zkušenostmi. Problematika vyhlášky se netýká pouze kulturního pohledu, ale zejména i bezpečnosti a veřejného pořádku. Hlavním cílem upřesňování dané vyhlášky je též, aby vznikl vhodný nástroj pro Městskou policii, která je vykonavatelem veřejného pořádku.

Paní Janderová sdělila, že Výbor pro kulturu MČ Praha 1 se usnesl, že je třeba omezit veřejnou produkci s použitím zesilovacích přístrojů zvláště v památkové zóně. Podotkla, že se ale nejedná o omezování kultury v Praze.

Pan Ferenčík navrhuje, aby záměr novelizované vyhlášky se zabýval centrem města (Pražskou památkovou rezervací) a dále zbytkem města. Pan Ferenčík připomněl, že na výboru v květnu v usnesení byla napsána kompromisní formulace, kde nebylo citováno úplné omezení používání zesilovačů.

Pan Ferenčík navrhuje zprůsnění provozování produkce pouze v Pražské památkové zóně.

Paní Kislingerová zdůraznila, že busking by měl být chápán jako nevýdělečná umělecká aktivita pro Pražany a ostatní návštěvníky Prahy, měl by přinést oživení ulic, zvýšit jejich atraktivitu. Není možné podporovat výdělečnou činnost.

Návrh paní předsedkyně je, aby vznikl Den buskerů s udílením cen.

Pan Ferenčík sdělil, že se neživí jako busker, hrál jen jednou v Praze na harmoniku, aby si vyzkoušel jeden den jako busker, a výdělek 200 Kč uvede ve svém daňovém přiznání a řádně jej zdaní.

*Příchod pana Novotného ve 14:05 hod.*

**Usnesení:** Výbor bere na vědomí návrh Novelizace obecně závazné vyhlášky č. 5/2013 Sb. hl. m. Prahy, o omezujících opatřeních k zabezpečení místních záležitostí veřejného pořádku v souvislosti s provozováním pouliční umělecké veřejné produkce na veřejně přístupných místech, včetně návrhu na vypořádání připomínek s tím, že § 3 odst. 2 návrhu vyhlášky se bude vztahovat na území Pražské

památkové rezervace. Dále doporučuje zpracovateli návrhu novelizace vyhlášky, odboru ZIO předložit Radě HMP dopracovaný návrh novelizace obecně závazné vyhlášky k projednání.

Hlasování: 6 Pro – 0 Proti – 2 se zdrželi hlasování.

Návrh pana Stropnického , který chtěl vypustit § 3 odst. 2 vyhlášky

*Odchod pana Kubišty ve 14:06 hod.*

Hlasování: 1 Pro – 2 Proti – 4 se zdrželi hlasování. Návrh nebyl přijat.

*Příchod pana Kubišty v 14:07 hod*

## **5. Partnerství v oblasti kultury a umění pro rok 2015**

### **Jednotlivé žádosti:**

Žadatel č. 113 Divadlo bez zábradlí, doporučení výboru: 500 000 Kč

Hlasování: 3 Pro – 1 Proti – 4 se zdrželi hlasování. Nebyl potřebný počet hlasů. Návrh nebyl přijat.

Návrh pana Stropnického: 0 Kč

Hlasování: 3 Pro – 2 Proti – 3 se zdrželi hlasování. Nebyl potřebný počet hlasů. Návrh nebyl přijat.

Žadatel č. 114 na projekt Anna Neborová a studio dechem, doporučení výboru: 150 000 Kč.

Hlasování: 7 Pro- 0 Proti -1 se zdržel. Návrh byl přijat.

Žadatel č. 115 na projekt The Tap tap. Tato žádost byla vyřazena z procesních důvodů.

Žadatel č. 116 na projekt Týden Ruského filmu, doporučení výboru: 400 000 Kč

Paní Janderovou zajímal obsah a témata filmů, podotkla, že kulturu nelze oddělit od politiky. Nechceme podporovat propagandu ruské politiky, pana Putina.

Proti návrh pana Kubišty: 0 Kč.

Hlasování: 2 Pro – 0 Proti – 6 se zdržel. Návrh nebyl přijat.

Návrh: 400 000 Kč

Hlasování: 6 Pro – 2 Proti – 0 se zdržel hlasování. Návrh byl přijat.

Žadatel č. 117 na projekt Wintonovy vlaky, doporučení výboru: 150 000 Kč

Hlasování: 6 Pro - 1 Proti – 2 se zdrželi hlasování. Návrh byl přijat.

Žadatel č.118 na projekt Tajemství Čtyřlístku, návrh výboru: 0 Kč

Hlasování: 8 Pro – 0 proti – 0 se zdržel hlasování. Návrh byl přijat.

Žadatel č. 119 na projekt Containera, návrh výboru: 0 Kč

návrh pana Procházky 150 000 Kč

Hlasování: 4 Pro – 0 Proti – 4 se zdrželi. Nebyl potřebný počet hlasů Návrh nebyl přijat.

Žadatel č. 120 na projekt Fotopublikace Vrtbovská zahrada, návrh výboru: 0 Kč

Hlasování: 8 Pro – 0 Proti - 0 se zdržel. Návrh byl přijat.

Žadatel č. 121 na projekt Dvě totality stačily, návrh výboru: 150 000 Kč

Hlasování: 6 Pro – 1 Proti - 1 se zdržel . Návrh byl přijat.

Celková částka doporučená na přidělení partnerství v oblasti kultury je ve výši **850 000 Kč**.

**Usnesení:** Výbor doporučuje radnímu Wolfovi předložit Radě HMP návrh na přijetí partnerství k projektům v oblasti kultury v roce 2015 v částkách uvedených v **Příloze č 4**.

## **6. Partnerství v oblasti cestovního ruchu pro rok 2015**

*Příchod paní Briardové v 14: 48 hod.*

Žadatel č. 23/2015/273 na akci Prague Food Festival – propagace v zahraničí, doporučení výboru: 500 000 Kč

Hlasování: 8 Pro -0 Proti – 0 se zdržel hlasování. Návrh byl přijat.

**Usnesení:** Výbor doporučuje přijetí Partnerství HMP v oblasti cestovního ruchu pro rok 2015 žadateli uvedenému v **Příloze č. 5** a doporučuje podpořit projekt žadatele finanční částkou v celkové výši **500 000 Kč**. Radnímu Janu Wolfovi doporučuje předložit tento návrh na jednání Rady HMP.

Hlasování: 8 Pro -0 Proti – 0 se zdržel hlasování. Návrh byl přijat.

## **7. Harmonogram výběrových řízení na místa ředitelů příspěvkových organizací v působnosti OZV MHMP.**

*Odchod pana Kubišty ve 14:02 hod.*

*Odchod paní Kislíngerové ve 14: 02 hod.*

Pan radní Wolf sdělil, že v letošním roce již byly Radou HMP schválena a vypsána výběrová řízení na ředitele/lku Divadlo Minor a na ředitele/lku Muzea HMP. V příštím roce by se mělo jednat o Divadlo v Dlouhé, o Hvězdárnu a planetárium hl.m.Prahy a Městskou knihovnu HMP.

Pan Novotný podotknul, že Usnesení Rady HMP z plánovaných výběrových řízení nevyjímá Studio Ypsilon a Divadlo Spejbla a Hurvínka. Výběrová řízení těchto příspěvkových organizací jsou problematická a netransparentní . Tato divadla by neměla být příspěvkovými organizacemi HMP.

Pan Stropnický konstatoval, že by byl pro rychlejší postup výběrových řízení a doporučuje z harmonogramu z roku 2017 vzít 1 výběrové řízení na příspěvkovou organizaci a přesunout ho do roku 2016.

**Usnesení:** Výbor souhlasí s harmonogramem vyhlášení výběrových řízení na ředitele/ředitelky příspěvkových organizací v působnosti odboru OZV MHMP dle **Přílohy č. 6** tohoto Usnesení, s tím, že v roce 2016 bude nově vyhlášeno výběrové řízení na Hudební divadlo v Karlíně.

Hlasování: 5 Pro - 0 Proti -1 se zdržel hlasování. Návrh byl přijat.

### **8. Přerozdělení finančních prostředků z kap. 0680 – granty vlastníkům památkově významných objektů v roce 2015 – projednání návrhu.**

Pan ředitel Skalický vysvětlil, že k přerozdělení finančních prostředků – grantů vlastníkům památkově významných objektů dochází z důvodu, že někteří příjemci grantu od schválené dotace odstoupili a písemně sdělili, že v roce 2016 nebudou uvedenou dotaci čerpat. V této souvislosti zůstaly k novému přerozdělení finanční prostředky v celkové výši 3 075 000 Kč. Komisi Rady HMP byl proto dne 16.9.2015 předložen nový návrh na přerozdělení finančních prostředků.

#### **Usnesení výboru:**

Výbor bere na vědomí informaci o nepřijatých a krácených finančních prostředcích v celkové výši **3 075 000 Kč** poskytnutých v roce 2015 příjemcům formou účelové dotace – grantu HMP na opravu a obnovu památkově významných objektů dle **Přílohy č. 1** tohoto usnesení a technické změny dle **Přílohy č.2** tohoto usnesení

Výbor doporučuje návrh nového přerozdělení nepřijatých finančních prostředků v celkové výši 3 075 000 Kč na opravu a obnovu památkově významných objektů žadatelům dle Přílohy č. 2 tohoto usnesení,

Výbor doporučuje o krácené finanční prostředky v celkové výši 30 000 Kč uvedené v příloze č. 4 tohoto usnesení navýšit grant č. 120 – objekt U Národní galerie, bez čp/če, k.ú. Zbraslav, Praha 5

Výbor nedoporučuje poskytnutí finančních prostředků na opravu a obnovu památkově významných objektů žadatelům dle **Přílohy č. 3** tohoto usnesení

Výbor souhlasí s předložením návrhu dle bodu 1 – 3 tohoto usnesení do Rady HMP a do Zastupitelstva HMP k projednání a ke schválení.

Hlasování: 6 Pro- 0 Proti – 0 se zdržel . Návrh byl přijat.

### **9a). Zhodnocení a plán zahraničních kulturně-politických prezentací HMP v období 2015-2017**

### **9b) Návrh na formalizaci vztahů měst Prahy a Pekingu na úroveň sesterských měst a návrh textu Dohody o navázání vztahu sesterských měst mezi Prahou a Pekingem**

Pan ředitel Cipro vysvětlil, že se výboru předkládá harmonogram zahraniční kulturně-politické prezentace, které již proběhly a které v budoucnosti proběhnou. Bude-li výbor s daným harmonogramem plánovaných zahraničních prezentací souhlasit, pan ředitel vždy s předstihem předloží výboru konkretizaci dané prezentace.

Akce Dny Kjóta v Praze a Dny Pekingů v Praze jsou, ale závislé na reciprocitě zahraničních vztahů.

Dny Prahy v Bratislavě a ve Vídni byly zvoleny proto, protože s nimi HMP spolupracuje nejvíce, ale zároveň nemá s nimi podepsanou partnerskou smlouvu. Tento způsob je vlastně projev ujištění o tom, že chceme společně spolupracovat.

Pan Novotný se zmínil, že mu není jasný rozdíl mezi partnerským a sesterským městem. S Pekingem HMP nemá smlouvu jako s partnerským městem.

Pan ředitel Cipro vysvětlil, že Peking rozděluje na 2 stupně spolupráce. První stupeň spolupráce je partnerské město a druhý stupeň spolupráce je sesterské město. V případě, že se výbor vysloví pro formalizaci vztahů mezi Prahou a Pekingem, musí tento vztah odsouhlasit Rada HMP.

**Usnesení:** Výbor bere na vědomí zhodnocení uskutečněných zahraničních kulturně-politických prezentací a předložený plán zahraničních kulturně-politických prezentací na rok 2016 s výhledem na rok 2017.

Hlasování: 5 pro – 0 Proti – 0 se zdržel hlasování. Návrh byl přijat.

**Usnesení:** Výbor souhlasí s formalizací vztahů měst Prahy a Pekingů na úroveň sesterských měst a bere na vědomí návrh textu *Dohody o navázání vztahů sesterských měst mezi Prahou a Pekingem* jejichž podepsání vrcholnými představiteli obou měst při vhodné příležitosti tento záměr v budoucnu stvrdit.

Návrh pana Stropnického: Výbor doporučuje z důvodové zprávy vypustit první 2 věty.

Hlasování: 5 pro – 0 Proti – 0 se zdržel hlasování. Návrh byl přijat.

## **10. Různé**

Vystoupila paní Šenarová z občanského sdružení Za naši budoucnost.

Paní předsedkyně ukončila zasedání výboru v 16:00 hod.

Zapsala: Martina Malinová

Ověřil: JUDr. Jaroslava Janderová

Schválil: MgA. Eliška Kaplický Fuchsová

Tajemník: Mgr. Zuzana Navrátilová

*Janderová*  
*Eliška Kaplický Fuchsová*  
*Navrátilová*